



当美丽的外貌碰上奉献的内在,当女神撞上老师,两种身份名片发生了神奇的化学反应,“萃取”出红透校园的“女神老师”。

从现在起,你不用再羡慕女神只是“别人家的老师”。继“我的老师是男神”后,本报即日起将推出“女神老师来啦”系列,快跟我们一起走近那些藏在校园里的“女神”吧!

“我们想静静”

山师附中周敏静:做叩开学生心灵的老师

文/本报记者 周国芳 片/本报记者 陈文进

修剪利落的短发,漂染成热情的红色,一袭黑色的裙子搭配金属质感的饰品,初次见面,她穿着利落大方,笑得很温柔。她叫周敏静,是山东师范大学附属中学的英语老师。

颜值高,课讲得好,学生们更喜欢叫她“女神”。学生说,她给同学们在幸福柳带来幸福的味道。也有学生说,遇见她做老师,是自己莫大的幸运。

上课唱起《蓝精灵》,高三英语边玩边学

“在山的那边,海的那边,有一群蓝精灵……”,4日,从山师附中幸福柳校区的教学楼上传来一阵欢快的歌声。这既不是音乐课,也不是彩排表演,而是高三26班的一节英语课。原来,为了让学生们记住单词beyond的用法,英语老师周敏静才童心未泯地唱了这首儿歌。

在不少学生的印象里,英语是枯燥的背单词、记语法、狂练习。可是,周敏静所带的两个班级的学生却总说学英语是种乐趣和享受。“上课的时候,老师通常会把一个知识点带出一个知识面,能够延伸出很多东西。她不是干巴巴地讲,而是很发散。另外,她讲课并不是仅仅拘泥于英语这一门学科,而是会渗透给你一

种学习、记忆、提高效率的方法。”虽然只跟着周敏静学了3个月,但高三26班潘雨喆的英语成绩比上学期末提了30分。

歌声、育儿经、人生故事……周敏静的课堂上总是会有各种小插曲“乱入”。讲到一个单词,会用各种巧思让你记住这些单词的用法,一句美剧里的台词将学生的思路带入到单词用语的环境中。

在周敏静的课堂上,随时都是自习,也随时都是晨读。每次讲完一段知识点后,她都会特意地留出2分钟的记忆时间。讲完形填空时,空余出来的时间就成了通读的时间。她认为,学会的当下,记忆的效果是最好的。

“女神”上课也会拍桌子



周敏静的学生,都是她的小粉丝。

如今,除去艺术生和准备出国留学的学生,高三26班还剩下大概45名学生,这些孩子都是实打实的“95后”。自称“颜控”的他们个性十足,可说起周敏静,他们却出奇的一致:漂亮、温柔、教得好,我们喜欢。

实际上,去年送走一届高三学生后,周敏静可以选择去相对较为轻松的高一教学组。可是,丢下不到三岁

的孩子,她还是选择将自己的教学志愿填给高三年级。“高考之后,学校都会让每位老师填写教学志愿,我今年的第一志愿仍是高三。”周敏静有自己的想法,“刚带完高三之后,对于高三这一年冲刺的学习方法比较了解,可以把经验性的东西毫无保留地教给他们。”

可是,当付出和努力得不到学生们的认可时,女神也会发怒的。课代表张闻钊讲了一件令他印象深刻的事。“在大家的心目中,静静总是很温柔的形象。有一段时间,我们班的学习氛围比较散,上课时也有同学聊天,总是需要老师上课维持纪律。有一次上英语课,周老师忽然猛地拍了一下讲桌,非常语重心长地说了一句,‘再这种状态下去,你们的学习就完了。’”

“她是真心地总是站在学生的角度考虑,是打心底的关心。如果我们学不好,她会很着急,总是恨铁不成钢。”张闻钊说。

提起周敏静,班上调皮的孩子总是开玩笑说,“我想静静”。或许,这就是“95后”孩子们表达喜爱的方式。在山师附中,每位老师还有个特殊的身份——导师,周敏静也不例外。全员导师制,让每一位老师都对接几位学生,为他们的学习和生活提供帮助和指导。

爱追英剧美剧,“英伦风尚”成抢手课

在学生眼中,周敏静总是穿着考究,甚至每件衣服搭配的饰品都是精心挑选过的。“三个月了,几乎没见周老师的衣服重样过。”虽然学生总是私下里打趣她的服装,但收获的都是正面评价。“老师美丽的外表下有一颗温柔、善良、设身处地为学生着想的心,这一份美丽更难得。”

生活中,周敏静非常追求生活品质。她笑着说,每个人都是自己人生的作家,把人生写成喜剧还是悲剧,这都是自己决定的。“三尺讲台虽然已经站了将近十年,但每次走上去,我仍然带着敬畏之心。每天呈现出最好的状态,这是对讲台负责,也是对学生负责。要知道,每一位学生对老师来说只是九十分之一,但对他们的家庭来说,孩子却是未来的希望。

女神说

做最优秀的自己,是给老师最好的礼物

人们常说“医者父母心”,为师者又何尝不是如此。医者医人身之疾病,师者医人心之困惑。

从教十载,我时常思索“为师之道”究竟为何物。是所谓的“名师出高徒”?不尽然。而今,我对师道的朴素理解就是:老师是船,为学生扬起理想和信念的帆,乘风破浪,使其抵达成功的彼岸;老师是火把,点燃每一个孩子的热情,化作光亮,为他们照亮未来前行的方向;老师更是一把钥匙,化作细腻的关怀,悄然无声地叩开学生上了锁的心门,给心灵以温暖。简言之,老

虽然没有留学经历,但周敏静的口语很纯正。原来,在课余时间,她靠着英剧、美剧练习发音。当然,爱好时尚的她也不忘把自己的兴趣和教学结合。2011年,她设立了“英伦风尚”课程,成为校本课程超市中的畅销产品。

周敏静的英文名是Fiona,源自怪物史莱克中的形象。翻看这些年学生写给周敏静的信,一封用两颗订书钉折成的心形令人印象深刻。在钉着两颗心的信中,学生曲莹蓬写着:Fiona,F代表着forever,永远;I是innocent,天真;O是obligation,责任;N代表no negative energy,正能量;A是angel,天使。

师的职责是激发学生、引导学生、关爱学生。

这世上的爱有千百种,老师对学生的爱是这一种:上课总点你,不是你不优秀,而是帮助你更优秀。严管你,不是老师要求高,而是这个社会的要求越来越高。批评你,不是你的错不可原谅,是提醒大家都要注意。

公开说你,不是不给你面子,阳光透明是对所有人的保护。不理你,才是真的放弃你!

想对我曾经和现在的学生说一句,做最优秀的自己,是给老师最好的礼物。

可口可乐·百团大战之
山东师大文荟话剧社

B03 课间

万名学子寄信双亲
表达浓浓爱意

B04 闻道



晒晒你身边的女神老师吧!

本报济南11月8日讯(记者 周国芳)

闭月羞花、沉鱼落雁,这是古人形容美女的词汇。现在,“女神”才是内涵与美貌齐飞的代名词。每到开学季,网上爆红的女神老师总是吸引眼球。你是否想到,其实在青葱校园里,站在三尺讲台上的女神老师就在自己身边?

继“我的老师是男神”后,即日起,本报推出“女神老师来啦”系列,为读者寻找那些在校园里的女神们。不论你是外表控还是内涵党,在这里,一款女神老师就能满足你所有的标准。

不管是小学生、中学生还是大学生,如果你身边也有颜值高、讲课好、受学生欢迎的女老师,快给我们推荐吧。大家可以关注齐鲁学堂微信公众号(微信号:qiluxuetang),把女神老师的简单介绍发给我们。你也可以以#女神老师来啦#为主题发布微博,上传照片或视频并@齐鲁晚报。此外,还可以通过本报齐鲁学堂邮箱qlwbqlxt@163.com发送女神老师的资料。

